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Θέμα: 

Σχετ.:

Γνωμοδότηση επί της Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΣΜΠΕ) του 

Περιφερειακού Προγράμματος Ανάπτυξης (ΠΠΑ) της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας 2021-2025.

1. H υπ’ αρ. πρωτ. 84343/5554/13-09-2021 Σ.Μ.Π.Ε. (Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, 
Διεύθυνση Περιβαλλοντικής Αδειοδότησης (ΔΙ.Π.Α.), Τμήμα Γ’).

2. Η υπ’ αρ. πρωτ. ΠΔΕ/ ΕΠΦΠΠΣΔΕ/255060/354/15-09-2021 ανακοίνωσή μας
3. Το υπ’ αρ. πρωτ. ΠΔΕ/ΔΠΧΣ/256263/4915/15-10-2021 έγγραφο με τις απόψεις της Δ/νσης 

Πε.Χω.Σχ. της ΠΔΕ.

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού, σας αποστέλλουμε συνημμένα: 
την υπ’ αρ. 56/2021 απόφαση της Επιτροπής Περιβάλλοντος & Φυσικών Πόρων Περιφερειακού Συμβουλίου 
Δυτικής Ελλάδας.

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής 

Λάμπρος Δημητρογιάννης
Αντιπεριφερειάρχης Ενέργειας, Περιβάλλοντος,

Φυσικών Πόρων & Χωροταξίας
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ΕΛΛΗΝΙΚΉ ΔΗΜΟΚΡΑΤΊΑ
ΠΕΡΙΦΈΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΉΣ ΕΛΛΆΔΑΣ

ΕΠΙΤΡΟΠΉ 
ΠΕΡΙΒΆΛΛΟΝΤΟΣ & ΦΥΣΙΚΏΝ ΠΌΡΩΝ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΎ ΣΥΜΒΟΥΛΊΟΥ 
ΔΥΤΙΚΉΣ ΕΛΛΆΔΑΣ

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ

ΑΠΌΣΠΑΣΜΑ 

ΑΠΌ ΤΟ 9Ο ΠΡΑΚΤΙΚΌ 
ΣΥΝΕΔΡΊΑΣΗΣ 

ΣΤΙΣ 24/11/2021

ΘΈΜΑ: ΑΡ. ΑΠΌΦΑΣΗΣ:

Γνωμοδότηση επί της Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων 

(ΣΜΠΕ) του Περιφερειακού Προγράμματος Ανάπτυξης (ΠΠΑ) της Περιφέρειας 

Δυτικής Ελλάδας 2021-2025.

56/2021

Στην Πάτρα σήμερα  Τετάρτη, 24 Νοεμβρίου 2021 και ώρα 13:30, πραγματοποιήθηκε η 9η συνεδρίαση της 
Επιτροπής Περιβάλλοντος & Φυσικών Πόρων Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας, όπως 
συγκροτήθηκε με την υπ’ αριθ. 146/3-10-2019 (ΑΔΑ: ΨΘΨ7ΟΡ1Φ-Χ44) απόφαση του Περιφερειακού 
Συμβουλίου, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, ύστερα από την υπ’ αριθ. οικ. ΠΔΕ/ΕΠΦΠΠΣΔΕ/335306/450/19-
11-2021 πρόσκληση του Προέδρου της, η οποία δημοσιεύθηκε και επιδόθηκε νόμιμα και εμπρόθεσμα. 
Διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο δεκατριών (13) μελών συμμετείχαν δέκα 
(10) μέλη και ονομαστικά οι κ.κ.:

Παρόντα Μέλη:

1. Λάμπρος Δημητρογιάννης, Πρόεδρος
2. Μαρία Μπίλια, Αντιπρόεδρος
3. Αγγελική Χαλιμούδρα, Τακτικό Μέλος
4. Γεώργιος Κοντογιάννης, Τακτικό Μέλος
5. Χρήστος Μπιλίρης, Τακτικό Μέλος
6. Φωκίων Ζαΐμης, Τακτικό Μέλος
7. Δήμητρα Γεωργακοπούλου - Μπάστα, Τακτικό Μέλος
8. Δημήτρης Κατσικόπουλος, Τακτικό Μέλος
9. Νικόλαος Μωραΐτης, Τακτικό Μέλος
10. Κωνσταντίνος Κούστας, Τακτικό Μέλος

Από τη συνεδρίαση απουσίαζαν αν και προσεκλήθησαν οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι και τακτικά μέλη της 
Επιτροπής Περιβάλλοντος & Φυσικών Πόρων Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας οι κ.κ. 
Κωνσταντούλα Κατσαρή - Μαυραγάνη, Αθανασία Κουσκουρή και Αντώνιος Χαροκόπος.

Τη συνεδρίαση παρακολούθησε και ο Περιφερειακός Συμπαραστάτης του Πολίτη και της Επιχείρησης της 
Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας κ. Γεώργιος Τελώνης.

Τα πρακτικά της συνεδρίασης τηρήθηκαν από την κα Καρακωνσταντή Μαρία-Ηλίζα και από την κα Τσούμα 
Βασιλική, υπαλλήλους της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, όπως ορίστηκε με την αριθμ. πρωτ. οικ. 
235306/4008/16-09-2020 (ΑΔΑ: 9ΠΛ17Λ6-ΒΨΞ) Απόφαση Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας.

Κηρύσσοντας  στη συνέχεια ο Πρόεδρος την έναρξη της συνεδριάσεως εισάγεται προς λήψη απόφασης το
1ο  θέμα της ημερήσιας διάταξης, σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. πρωτ. οικ. ΠΔΕ/ΕΠΦΠΠΣΔΕ/ 291158/399/19-11-
2021 γραπτή εισήγησή του, η οποία αυτολεξεί έχει ως εξής :
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Α. Γενικά
Η παρούσα μελέτη αφορά την εκπόνηση «Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΣΜΠΕ) του 
Περιφερειακού Προγράμματος Ανάπτυξης (Π.Π.Α.) της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας (Π.Δ.Ε.)». Το Π.Π.Α. 
αποτελεί το περιφερειακό σκέλος του Εθνικού Προγράμματος Ανάπτυξης (Ε.Π.Α.) μετά τη θεσμοθέτηση του Ν. 
4635/2019 (Α΄167) που εγκαινιάζει τον μεσοπρόθεσμο αναπτυξιακό σχεδιασμό στην αξιοποίηση των εθνικών 
πόρων του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ). Η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας λαμβάνοντας υπόψη τους 
εθνικούς αναπτυξιακούς στόχους του Ε.Π.Α. για παραγωγική ανάταξη, ισόρροπη περιφερειακή ανάπτυξη, 
κοινωνική συνοχή, εισάγει μέσω του Π.Π.Α. τη μεσοπρόθεσμη στοχοθεσία με την υπαγωγή των παρεμβάσεων σε 
στρατηγικούς στόχους και ιεραρχούμενες αναπτυξιακές προτεραιότητες ανά τομέα πολιτικής.

Στην Περιφέρειά μας δόθηκε έμφαση στην ανασύνταξη της τοπικής οικονομίας και στη δημιουργία των κατάλληλων 
συνθηκών ισόρροπης ανάπτυξης και μείωσης των ενδοπεριφερειακών ανισοτήτων. Στην κατεύθυνση αυτή, βασικές 
στρατηγικές προτεραιότητες αποτελούν η εξασφάλιση την πρόσβασης του συνόλου του πληθυσμού της Περιφέρειας 
και των παραγωγικών τομέων της οικονομίας σε βασικές υποδομές και δίκτυα, η ενδυνάμωση της επιχειρηματικής 
δραστηριότητας, η αξιοποίηση της έρευνας και η υιοθέτηση των καινοτομιών καθώς και η ανάπτυξη της 
εξωστρέφειας και η στήριξη της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων. Έτσι, διαμορφώθηκαν και αποτυπώθηκαν 
δράσεις που πρόκειται να χρηματοδοτηθούν από τους εθνικούς πόρους του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων 
(ΠΔΕ) κατά την επόμενη πενταετία 2021-2025, σύμφωνα με τους αναπτυξιακούς στόχους και τις προτεραιότητες 
του Εθνικού Προγράμματος Ανάπτυξης (ΕΠΑ), την εθνική στρατηγική για τις μεταφορές, τις άλλες τομεακές εθνικές 
στρατηγικές, τις σύγχρονες ανάγκες και τις δυνατότητες της χώρας, καθώς και τους διαθέσιμους εθνικούς πόρους.

Στο πλαίσιο υλοποίησης του προγράμματος, διερευνώνται οι περιβαλλοντικές επιπτώσεις των στρατηγικών στόχων, 
αξόνων προτεραιότητας και δράσεων που περιέχονται στο περιφερειακό πρόγραμμα καθώς και η ανάδειξη της 
βέλτιστης επιλογής ανάμεσα στις προτεινόμενες εναλλακτικές λύσεις.

Β. Σκοπιμότητα και Στόχοι του ΤΠΑ
Για την εξυπηρέτηση των βασικών προτεραιοτήτων που τέθηκαν, κρίνεται ιδιαίτερα κομβικός ο προσεκτικός 
σχεδιασμός των επόμενων κινήσεων έτσι ώστε το σύνολο των πιστώσεων του Προγράμματος να απορροφηθεί σε 
δράσεις υψηλής προστιθέμενης αξίας.

Οι κατευθυντήριες αρχές που αποσκοπούν στην επίτευξη των ανωτέρω για την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας είναι:
Η αξιοποίηση των συγκριτικών πλεονεκτημάτων της Περιφέρειας.
Η άρση των ενδοπεριφερειακών ανισοτήτων.
Η ενίσχυση της απρόσκοπτης κινητικότητας του πληθυσμού.
Η ενίσχυση των παραγωγικών το τομέων και κλάδων της Περιφέρειας.
Η προστασία και ανάδειξη του φυσικού πλούτου.
Η επένδυση στο ανθρώπινο δυναμικό των οργανισμών της Περιφέρειας.
Η στήριξη και η συνεργασία με τα ερευνητικά ιδρύματα και Πανεπιστήμια.
Η χρηστή διακυβέρνηση.
Η διασφάλιση της κοινωνικής συνοχής, κοινωνικής μέριμνας και η αντιμετώπιση της φτώχειας.
Η βελτίωση της απασχόλησης με δημιουργία νέων θέσεων εργασίας.
Η βελτίωση της εξωστρέφειας της Περιφέρειας.

Οι ανωτέρω κατευθυντήριες αρχές, είναι σε συμφωνία με τον ευρύτερο στρατηγικό σχεδιασμό της Περιφέρειας 
Δυτικής Ελλάδας (4ετές) – Αριθμός Απόφασης Περιφερειακού Συμβουλίου με αρ. 27/25-05-2021 και θέμα: 
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«Έγκριση Στρατηγικού Σχεδίου του 4ετούς Επιχειρησιακού Προγράμματος της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας» 
(Πίνακας 1).

 Πίνακας 1 : Άξονες 4ετούς Επιχειρησιακού Προγράμματος της Π.Δ.Ε.

Στόχος του ΕΠΑ είναι η ένταξη σε ευρύτερο στρατηγικό σχεδιασμό ΠΔΕ όσο αφορά σε σχεδιασμό και κατάρτιση 
προγράμματος με ανάδειξη ευρύτερων αναπτυξιακών αξόνων, ειδικότερων στόχων και έργων συμπληρωματικά και 

ΑΔΑ: 60ΖΝ7Λ6-ΗΡΙ



ΕΠΙΤΡΟΠΉ ΠΕΡΙΒΆΛΛΟΝΤΟΣ & ΦΥΣΙΚΏΝ ΠΌΡΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΎ ΣΥΜΒΟΥΛΊΟΥ ΔΥΤΙΚΉΣ ΕΛΛΆΔΑΣ

ΠΡΑΚΤΙΚΌ 
9Ο

ΑΡΙΘΜΌΣ ΑΠΌΦΑΣΗΣ 
56/2021

ΣΕΛΊΔΑ
5

με στρατηγικές ευρωπαϊκού και εθνικού επιπέδου. Επίσης, στόχος είναι και ο προσδιορισμός των δεικτών 
παρακολούθησης, των πιθανών δικαιούχων χρηματοδότησης, της τεχνικής βοήθειας και του Προϋπολογισμού (Π/Υ) 
του Προγράμματος με τους χρηματοδοτικούς πίνακες ανά Αναπτυξιακό Στόχο και Άξονα Προτεραιότητας.

Γ. Περιγραφή του Π.Π.Α.

Η στρατηγική της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας για την περίοδο 2021-2025 περιλαμβάνει τους ακόλουθους 
επιμέρους Ειδικούς Στόχους ανά Αναπτυξιακό Στόχο, όπως παρουσιάζονται στον κάτωθι Πίνακα 2 :

 Πίνακας 2 : Αναπτυξιακοί και ειδικοί στόχοι της Στρατηγικής ΠΠΑ της ΠΔΕ.
Έτσι, η διάρθρωση της στρατηγικής της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας για την περίοδο 2021-2025 ανά Αναπτυξιακό 
Στόχο του ΠΠΑ αντιστοιχίζεται με τις προτεραιότητες του ΕΠΑ ως ακολούθως στον Πίνακα 3 :
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 Πίνακας 3 : Πίνακας διάρθρωσης της Στρατηγικής του ΠΠΑ

Δ. Κατηγορίες και έργα του ΠΠΑ

Κάτωθι αποτυπώνονται οι δράσεις και τα έργα ανά Αναπτυξιακό Στόχο με το σύνολο των περιγραφομένων 
δράσεων να αποτελούν τις προτεινόμενες δέσμες δράσεων του κάθε Στόχου ξεχωριστά και ανά Προτεραιότητα : 
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Ι. Έξυπνη Ανάπτυξη (Έρευνα & Ανάπτυξη, Ψηφιακός Μετασχηματισμός, Καινοτομία & 
Επιχειρηματικότητα)
Οι βασικοί άξονες προτεραιότητας, για να επιτευχθεί ο συγκεκριμένος στόχος δεικνύεται στον κάτωθι Πίνακα 4 :

Πίνακας 4 : Πίνακας κατηγοριών έργων και δράσεων για την Έξυπνη Ανάπτυξη

II. Πράσινη Ανάπτυξη (Κυκλική Οικονομία, Προστασία του Περιβάλλοντος, Κλιματική Αλλαγή)
Στον ακόλουθο Πίνακα 5 αποτυπώνονται οι δράσεις και τα έργα στον Αναπτυξιακό Στόχο της Πράσινης 
Ανάπτυξης. Οι περιγραφόμενες δράσεις αφορούν τόσο έργα υπό εκτέλεση όσο και νέα έργα. Το σύνολο των 
περιγραφομένων δράσεων αποτελούν τις προτεινόμενες δέσμες δράσεων του Στόχου ανά Προτεραιότητα :
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Πίνακας 5 : Πίνακας κατηγοριών έργων και δράσεων για την Πράσινη Ανάπτυξη

III. Κοινωνική Ανάπτυξη (Υγεία, Απασχόληση, Παιδεία, Αθλητισμός, Κοινωνική Συνοχή)
Στον ακόλουθο Πίνακα 6 αποτυπώνονται οι δράσεις και τα έργα στον Αναπτυξιακό Στόχο της Κοινωνικής 
Ανάπτυξης. Το σύνολο των περιγραφομένων δράσεων αποτελούν τις προτεινόμενες δέσμες δράσεων του Στόχου 
ανά Προτεραιότητα :
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Πίνακας 6 : Πίνακας κατηγοριών έργων και δράσεων για την Κοινωνική Ανάπτυξη

IV. Ανάπτυξη Υποδομών (Δίκτυα, Μεταφορές, Εφοδιαστική Αλυσίδα)
Στον ακόλουθο Πίνακα 7 αποτυπώνονται οι δράσεις και τα έργα στον Αναπτυξιακό Στόχο Ανάπτυξης Υποδομών. 
Οι περιγραφόμενες δράσεις αφορούν τόσο έργα υπό εκτέλεση όσο και νέα έργα. Το σύνολο των περιγραφομένων 
δράσεων αποτελούν τις προτεινόμενες δέσμες δράσεων του Στόχου ανά Προτεραιότητα :

 Πίνακας 7 : Πίνακας κατηγοριών έργων και δράσεων για την Ανάπτυξη Υποδομών
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V. Εξωστρέφεια (Πολιτισμός, Τουρισμός, Αγροδιατροφικός Τομέας, Μεταποίηση)
Στον ακόλουθο Πίνακα 8 αποτυπώνονται οι δράσεις και τα έργα στον Αναπτυξιακό Στόχο της Εξωστρέφειας. Το 
σύνολο των περιγραφομένων δράσεων αποτελούν τις προτεινόμενες δέσμες δράσεων του Στόχου ανά 
Προτεραιότητα :
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 Πίνακας 8 : Πίνακας κατηγοριών έργων και δράσεων για την Εξωστρέφεια

Ε. Προτεινόμενο Σενάριο

Το προτεινόμενο Σενάριο που προκρίθηκε αφορά στην εφαρμογή του προτεινόμενου Προγράμματος, σύμφωνα όσα 
περιγράφονται ανωτέρω.

Ειδικά η αξιοποίηση των πόρων του Προγράμματος της Περιφέρειας αναμένεται να αναθερμάνει σε σημαντικό 
βαθμό την τοπική οικονομία, καταλήγοντας τελικά σε ουσιαστικές βελτιώσεις των δεικτών ευημερίας των πολιτών.

Συνεπώς, η παραίτηση από τους πόρους αυτούς μεταφράζεται στην πράξη, πέραν της αναπτυξιακής υστέρησης, σε 
καθήλωση της ευημερίας στα σημερινά επίπεδα και παραίτηση από τις ευκαιρίες βελτίωσής της.

Μάλιστα, το ανωτέρω προτεινόμενο Σενάριο, παρουσιάζει περισσότερα περιβαλλοντικά οφέλη, εφόσον εκτιμάται 
ότι θα συνεισφέρει στα εξής:
• στην προστασία και διατήρηση των περιοχών με υψηλή οικολογική αξία
• στην προστασία της βιοποικιλότητας και στην ανάσχεση της απώλειάς της,
• στην προστασία του τοπίου και των ιδιαίτερων τοξικολογικών χαρακτηριστικών,
• στην προστασία του εδάφους και των εδαφικών πόρων,
• στην προστασία των επιφανειακών και υπόγειων υδατικών πόρων,
• στην μείωση των εκπομπών που συμβάλλουν στο φαινόμενο του θερμοκηπίου και κατ’ επέκταση στην κλιματική 

αλλαγή,
• στην αειφόρο διαχείριση των πόρων,
• στην αειφόρο διαχείριση των στερεών απορριμμάτων και υγρών αποβλήτων και
• στην ορθολογική χρήση και εξοικονόμηση ενέργειας.

Στ. Προϋπολογισμός Προγράμματος

Ο προϋπολογισμός του ΠΠΑ Δυτικής Ελλάδας και η συνοπτική του κατανομή στους Αναπτυξιακούς Στόχους της 
Στρατηγικής, όπως αντλούνται από το ΕΠΑ, αποτυπώνεται στον ακόλουθο Πίνακα 9 :
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Πίνακας 9 :  Κατανομή Προϋπολογισμού του Προγράμματος σε Αναπτυξιακούς Στόχους και ποσοστιαία κατανομή του

Ζ. Εκτίμηση των Επιπτώσεων στο περιβάλλον

Μέσα από τη διαδικασία εκτίμησης των αναμενόμενων περιβαλλοντικών μεταβολών, εντοπίστηκαν κατ’ αρχήν οι 
περιβαλλοντικές παράμετροι που δεν πρόκειται να υποστούν τάσεις αλλαγής από την υλοποίηση του ΠΠΑ, είτε διότι 
οι στόχοι και οι παρεμβάσεις του προγράμματος δεν συνοδεύονται από πιέσεις προς τη συγκεκριμένη 
περιβαλλοντική συνιστώσα είτε γιατί οι όποιες μεταβολές θα είναι τοπικού χαρακτήρα και αντιμετωπίσιμες στο 
στάδιο των μελλοντικών περιβαλλοντικών αδειοδοτήσεων έργων και δραστηριοτήτων. 

Έτσι, εντοπίστηκαν οι περιβαλλοντικοί παράγοντες που αναμένεται να μεταβληθούν από την υλοποίηση κάθε 
Αναπτυξιακού Στόχου του ΠΠΑ. Οι μεταβολές αυτές συνοψίζονται στον ακόλουθο πίνακα και αφορούν σε 
δεκαοκτώ (18) από τους πενηντατρείς (53) δείκτες για τους οποίους εξετάστηκε το ενδεχόμενο μεταβολής. Ο 
ακόλουθος Πίνακας αποτελεί την ουσιαστική γέφυρα μεταξύ του τρέχοντος σταδίου και του επόμενου, στο οποίο θα 
πραγματοποιηθεί ο χαρακτηρισμός της κάθε μεταβολής :
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Πίνακας 10 : Σύνοψη των επηρεαζόμενων περιβαλλοντικών παραμέτρων και των αντίστοιχων μεταβολών που 
εκτιμάται ότι θα επέλθουν από την υλοποίηση του Π.Π.Α. της Π.Δ.Ε.

Η. Επισημάνσεις της υπηρεσίας 
Για τον σχεδιασμό του ΠΠΑ σε περιφερειακό επίπεδο για τη Δυτική Ελλάδα, ελήφθησαν υπόψη τα κάτωθι 
χωροταξικά και διαχειριστικά σχέδια:

Γενικό Πλαίσιο Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης
Ειδικό Πλαίσιο Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης για τις Ανανεώσιμες Πηγές 
Ενέργειας
Ειδικό Πλαίσιο Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης για τη βιομηχανία
Ειδικό Πλαίσιο Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης για τις υδατοκαλλιέργειες
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Τετραετές Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2020-2023 Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας
Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Δυτικής Ελλάδας 2014 -2020
Περιφερειακή Στρατηγική για την Κοινωνική Ένταξη και την Καταπολέμηση της Φτώχειας
Περιφερειακό Χωροταξικό Πλαίσιο Αειφόρου Ανάπτυξης (ΠΧΠΑΑ) Δυτικής Ελλάδας
Περιφερειακό Σχέδιο Διαχείρισης Αποβλήτων (ΠΕΣΔΑ) Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας
Σχέδια Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας Λεκανών Απορροής ποταμών των Υδατικών 
Διαμερισμάτων για την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας

Θ. Προτεινόμενοι όροι
 Να ακολουθούνται οι προτάσεις, κατευθύνσεις και τα μέτρα για την πρόληψη, τον περιορισμό και αντιμετώπιση 

των σημαντικών δυσμενών επιπτώσεων στο περιβάλλον που περιγράφονται στα Κεφ. 7.5 και 7.6.
 Να εφαρμοστεί Πρόγραμμα Περιβαλλοντικής Παρακολούθησης τόσο στη φάση κατασκευής των έργων αλλά και 

κατά τη φάση λειτουργίας αυτών που να παρακολουθεί κατ’ ελάχιστο τις παραμέτρους : α) Βιοποικιλότητα 
(Χλωρίδα-Πανίδα), β) Ατμόσφαιρα, γ) Κλίμα - Κλιματική Αλλαγή, δ) Έδαφος, ε) Υδατικοί Πόροι, στ) Ακουστικό 
Περιβάλλον – Θόρυβος και ζ) Τοπίο.

 Στην κανονιστική πράξη περιβαλλοντικής έγκρισης του προγράμματος να συμπεριληφθούν, τα αναφερόμενα στο 
Κεφ. 8, πορίσματα για τα αναγκαία μέτρα αντιμετώπισης και παρακολούθησης των επιπτώσεων του Π.Π.Α. στο 
περιβάλλον.

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος έδωσε το λόγο στον κ. Δημήτριο Καραβίδα – Γενικό Δ/ντή Αναπτυξιακού 
Προγραμματισμού, Περιβάλλοντος και Υποδομών της Π.Δ.Ε. και στην κα Αναστασία Πυργάκη – Προϊσταμένη 
της Δ/νσης Αναπτυξιακού Προγραμματισμού της Π.Δ.Ε., για παροχή διευκρινήσεων επί του θέματος.

Ο Πρόεδρος πρότεινε τη θετική γνωμοδότηση επί της ΣΜΠΕ του θέματος, με βάση τους ανωτέρω όρους και 
προϋποθέσεις.
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Η Επιτροπή Περιβάλλοντος και Φυσικών Πόρων Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας, έχοντας 
υπόψη: 
1) Τις διατάξεις του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ/Α’/87) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης» και ειδικότερα τα άρθρα 164 & 186, όπως ισχύουν 
σήμερα.

2) Την υπ’ αριθ. 248595/2016 (ΦΕΚ/Β’/4309/30.12.2016) απόφαση Γενικού Γραμματέα Αποκεντρωμένης 
Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου «Τροποποίηση του Οργανισμού Εσωτερικής 
Υπηρεσίας της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας», όπως ισχύει.

3) την υπ’ αρ. 144/3-10-2019 (ΦΕΚ 3955/Β/29.10.2019) Απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου, περί 
σύστασης Επιτροπής Περιβάλλοντος και Φυσικών Πόρων Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας.

4) Την υπ’ αριθ. 146/3-10-2019 (ΑΔΑ: ΨΘΨ7ΟΡ1Φ-Χ44) απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής 
Ελλάδας, περί συγκρότησης της Επιτροπής Περιβάλλοντος και Φυσικών Πόρων ΠΣ ΔΕ, όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει.

5) Το ισχύον κανονιστικό και θεσμικό πλαίσιο για την προστασία του περιβάλλοντος.
6) Τις σχετικές διατάξεις του άρθρ. 10 παρ. 1 της ΠΝΠ (ΦΕΚ 55/11.03.2020 τχ. Α΄) όπως ισχύει.
7) Τις διατάξεις του Ν.4014/2011 (ΦΕΚ/Α’/209) «Περιβαλλοντική αδειοδότηση έργων και δραστηριοτήτων, 

ρύθμιση αυθαιρέτων σε συνάρτηση με δημιουργία περιβαλλοντικού ισοζυγίου και άλλες διατάξεις 
αρμοδιότητας Υπουργείου Περιβάλλοντος» όπως ισχύει.

8) Τις διατάξεις της ΚΥΑ οικ.1649/45/14.01.2014 (ΦΕΚ/Β’/45/15.01.2014).

9) Τις διατάξεις του Ν.4685/2020 (ΦΕΚ 92/Α/7-5-2020) «Εκσυγχρονισμός περιβαλλοντικής νομοθεσίας, 
ενσωμάτωση στην ελληνική νομοθεσία των Οδηγιών 2018/844 και 2019/692 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 
και του Συμβουλίου και λοιπές διατάξεις».
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10) Την υπ’ αρ. πρωτ. 84343/5554/13-09-2021 Σ.Μ.Π.Ε. (Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Διεύθυνση 
Περιβαλλοντικής Αδειοδότησης (ΔΙ.Π.Α.), Τμήμα Γ’).

11) Την ανωτέρω εισήγηση του Προέδρου

ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ 

Γνωμοδοτεί θετικά επί της Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΣΜΠΕ) του Περιφερειακού 

Προγράμματος Ανάπτυξης (ΠΠΑ) της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας 2021-2025.

Οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι και τακτικά μέλη της Επιτροπής κ.κ. Μωραΐτης Νικόλαος και Κούστας 

Κωνσταντίνος, ψήφισαν αρνητικά. 

Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό: 56/2021

Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης, λύθηκε η συνεδρίαση και υπογράφτηκε το παρόν 

πρακτικό.

                                   
                                    Ο ΠΡΌΕΔΡΟΣ

                                      
                                        ΛΆΜΠΡΟΣ ΔΗΜΗΤΡΟΓΙΆΝΝΗΣ

                                                                        ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΆΡΧΗΣ ΕΝΈΡΓΕΙΑΣ,
                                                        ΠΕΡΙΒΆΛΛΟΝΤΟΣ, ΦΥΣΙΚΏΝ ΠΌΡΩΝ & ΧΩΡΟΤΑΞΊΑΣ

Η ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΤΑ ΜΈΛΗ
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